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新冠疫情税务提示 2022-166
超过 900 万人可能有资格获得税收福

利，但他们没有通过提交2021年的联邦所得
税表来申领。其中许多人可能有资格申领
部分或全部 2021年的纾困金退税额、子女
税优惠、收入所得税抵免和其它税收优惠与
抵免。根据去年的《美国救援计划法案》和
其它最近的立法，这些和其他税收福利都得
到了扩大。

获得有价值的福利的唯一方法是提交
2021年的税表。

通常，人们可以获得这些扩大的税收福
利（英文），即使他们从工作、企业或其他来
源获得了很少的收入或没有收入。这意味
着许多通常不需要报税的人应该为 2021年
报税，即使他们近几年来都不需要报税。

符合条件的人即使没有收到信件也可
以提交税表。在 2022年 4月的正常报税截

止日之后提交的税表上申领的退税，不会受
到罚款。

扩大的税收福利包括：
扩大的子女税优惠。即使家庭在 2021

年下半年收到了每月的预付款，也可以申请
此优惠。每个孩子的总优惠额最高可达 3,
600 美元。

更慷慨的收入所得税抵免。法律提高
了无子女的员工的收入所得税抵免。还有
一些变化可以帮助到有子女的中低收入家
庭。对于无符合条件的子女的员工，该抵免
额最高可达 1,502 美元，有一个子女的话可
达3,618 美元，有两个子女的话可达5,980 美
元，有至少三个子女的话可达6,728 美元。

纾困金退税额。那些错过去年第三轮
经济影响补助金的人可能有资格申请纾困
金退税额。纾困金退税额通常被称为刺激
计划补助金，可以帮助到没有收到全额的第

三轮补助金的符合条件的人，包括那些在
2021年迎来孩子的人。每位符合条件的成
年人的最高可获得 1,400 美元，每位符合条
件的子女或成年被抚养人最高可获得 1,400
美元。增加的儿童及被抚养人看护费用优
惠（英文）。家庭如果有支付看护孩子或被
抚养人的费用、以便可以工作或寻找工作，
如果家中有一个符合条件的人，可获得价值
高达 4,000 美元的税收优惠，如果有两个或
更多符合条件的人，则可获得高达 8,000 美
元的税收优惠。

慈善捐赠扣除。大多数采用标准扣除
的报税人，可以扣除他们在2021年的符合条
件的现金捐赠。已婚联合报税的夫妇，最多
可以扣除 600 美元的现金捐款，个人最多可
以扣除 300 美元的捐款。此外，有大额现金
捐赠的采用逐项扣除的报税人，通常有资格
在2021年进行全额扣除。

免费报税软件开放至11月17日
为了帮助人们申请这些福利，免费报税

软件今年将额外多开放一个月，直到 2022
年 11 月 17 日。收入不超过 73,000 美元的
人可以使用品牌软件免费以电子方式提交
税表。

人们还可以访问 ChildTaxCredit.gov（英
文）来提交2021年的所得税申报表。收入低
于 12,500 美元的个人和收入低于 25,000 美
元的夫妇，或可提交一份简单的税表来申领
2021年的纾困金退税额和子女税优惠。

更多信息
收入所得税抵免助手
我的孩子/被抚养人符合子女税优惠或

其他被抚养人的税务优惠的条件吗？（英文）
我有资格申领儿童及被抚养人看护费

用优惠吗？（英文）
订阅美国国税局税务提示（英文）

九百万人错过扩大的税收福利，但仍有时间申领

新冠疫情税务提示 2022-162
无论人们怎么计划，都避免不了意外的

发生。而这些意外通常会带来计划外的开
销。为了支付这些费用，人们有时会提早从
他们的退休储蓄中提取资金。虽然这看上
去是一种快速获取现金的简单方法，但提前
取款可能会导致巨额罚款和代价高昂的税
收后果。以下是人们在动用辛苦赚来的退
休储蓄之前需要了解的一些重要信息。

工作单位的退休计划：401(k)、403(b) 和
457(b)

这些计划只有在特定事件发生时才能
分配福利。计划的概况描述应清楚说明何
时可进行分配。它还将说明该计划是否允
许困境分配（英文）、提前取款或贷款。

困境分配是由于紧迫和沉重的财务需
求而从参与者的账户中提款，并且提款仅限
于满足该财务需求所需的金额。员工的需
要包括员工配偶或被抚养人的需要。

困境分配金可包括在总收入中，除非它

们包括指定的罗斯供款。
在参与者年满 65岁或该计划的正常退

休年龄（如果更早）之前的分配，可能会导致
所提取金额 10%的额外所得税。

将困境分配金偿还回该计划，或者将其
转存入另一个计划或 IRA，是不允许的。

借款人将从这些计划中的贷款偿还回
其退休账户。借款人应审阅贷款金额限制
和其他要求（英文）。如果贷款符合规定并
且按时还款，则不会对这笔钱征税。

规定最低提领额
纳税人必须从年满 72 岁的那一年开

始，每年领取规定最低提领额（如果纳税人
在2019年年满70 岁，则是从70岁的那一年
开始）。人们通过将截至上一年 12月 31日
的 IRA账户余额，除以适用的分配期限或预
期寿命，来计算规定最低提领额。根据新冠
疫情宽减条例，2020年免除了规定最低提领
额的要求。罗斯 IRA无规定最低提领额的
要求。

IRA和基于 IRA的计划
个人可以随时从其 IRA、SEP-IRA 或

SIMPLE-IRA 中提取分配。纳税人想要提
取分配，无需证明有困境存在，他们只需联
系管理账户的金融机构即可。

当个人在 59 岁之前从个人退休账户或
退休计划中提取资金时，就会发生提前分配
的情况。这些退休计划分配需缴纳所得
税。除非提前分配税的例外情况（英文）适
用，否则个人还必须额外支付10%的提前取
款税。

账户持有人无论年龄，都必须提交显示
了提款金额的表格 1040《个人所得税申报
表》，并填写表格 5329，认可退休计划（包括
IRA）和其它利税账户附的加税（英文），将其
附在税表中。这些是提前取款和定期分配
的要求。

与新冠疫情相关的分配和贷款
《新冠疫情援助、救济和经济安全法案》

让受新冠疫情影响的人（英文）更容易拿到

IRA和工作单位退休计划中的储蓄金。在
2020年 1月 1日到 2020年 12月 30日期间，
从 IRA或工作单位退休计划向符合条件的
个人（英文）进行的某些分配，可能被视为与
新冠疫情相关的分配（英文）。

对提早分配所征收的10%的附加税（包
括对某些SIMPLE IRA分配所征收的25%的
附加税），不适用于此类分配。

对 IRA或工作单位退休计划的偿还，可
在三年内进行。

纳税人可通过 3年的时间、以每年三分
之一的比率，将与新冠疫情相关的分配包括
在收入中，或者是选择将其包括在分配当年
的收入中。

离婚相关的分配
为满足离婚要求或法院判决（英文）而

从传统 IRA中提早取款，需遵守常规所得税
要求和 10%的附加税，除非有符合条件的例
外情况。

考虑从退休基金中提前提款的人的重要须知

（上接第16版）以便老人们上车时不至
于脚下踩空，造成人身伤害。 接着他快速
下车，站在车门前搀扶老人，把他们一个接
一个的送上车，然后把老人们随身携带的包
包一个个的递送到老人们的手中。 紧接
着，下车将老人们的手推车一辆一辆的举上
车，在车内前方摞起来，并用备用的弹力绳
仔细系好。 检查无误后，关上车门，让老人
们系好安全带，然后就聚精会神地开着 29
号车驶往欢乐中心。

在疫情严重的那段日子里，老人们在居
家隔离。 欢乐中心领导想老人之所想，急
老人之所急，精心安排了多项线上活动，如：
bingo、丝网花、绘画等，并且每天都能按时把
午餐手递手送到老人的门口。 每次我都能
听到余师傅的问候声：「阿姨、叔叔好！请慢
用！」临走时还向老人道别说：「少出门，戴口
罩，勤洗手。保重！ 再见！」一句句称呼，
一句句问候，一句句叮嘱，一句句再见，都在
温暖着老人们的心。余师傅不仅充当了「外
卖员」的角色，还起到了「通讯员」、「邮递
员」的作用。 他经常把老人们的药品、尿不
湿、bingo 和手工用纸等物品，送到老人们的
手中，受到老人们的喜爱和称赞。 有位老
人专门为他写了一篇《疫情之中见真
情》. . . . . .

在接送老人的路上，有许多大小不同的
铁栓井盖，还有因失修而多处出现的凹凸不
平的路面和较长的裂缝。 再加上车辆本身
老化、减震效果较差，个别老人的心脏，因为
在车辆经过那些特殊地段时产生的震动，感
到十分难受，像是要脱落的感觉。 所以每
当车辆经过那些地方时，都会用手把住护栏
轻轻地抬起上半身. . . . . . 余师傅看在眼里，
便事后与老人们沟通，把这位老人安排在第

一排位置上。 每次路过那些地段时，他都
提前减速，轻轻地踩下刹车，缓缓地、轻轻地
驶过。

29 号车余师傅的一言一行、点点滴滴
的贴心之举，深深地感动了这位老人。 能
坐在这辆 29 号车上，穿梭在公寓和欢乐中
心之间，是我最为感动的时段。 胜似儿女
情，给我留下了永远抹不灭的回忆. . . . . .

佳作五 美京华人活动中心与我（作者：
贾明文女生）

美京华人活动中心与我
贾明文·资深义工
每周日的早上七点半，在马利兰的大瀑

布市晨行的耄耋老人，一行 10 余人左右，已
经行之有年，这些老友，想当年都是美京华
人活动中心的义工，我们都在不同时段加入
了这个大家庭的行列，为中心贡献了数十
年。 如今我们也成了这么多年的好友。

这些老友，有 1986 年就从康州给中心
创始人之一李潮打电话，询问中文学校因而
加入会员至今的; 有和张凌、李一强成立资
料中心的，每周都不厌其烦的搬运镘影带，
帮助会员办理借阅手续; 有一批负责中心通
讯小组的成员，编辑、折叠，来往于出版社，
邮寄贴了会员地址条的中心通讯; 有在早期
办公室值班、每年春节参与举办大型活动的
轮值义工; 有中秋敬老活动中接送老人的，
到蒙郡申请经费，到教堂发送济贫午餐，农
历新年给无家可归的游民们送美食，送温暖
的; 有成立电脑社的，提供成人英语教学的，
直到后来在欢乐日间保健中心当英文翻译
的常青会员。 还有一些他们参与的其他活
动，简直是不胜枚举。

这些会员在工作之余，都付出了大量的
时间与精力。 经年累月的坚持，无怨无悔
的长期服务。 早期的创始人周苏民、任建
立，资料中心的李一强，虽然已离开我们，但
他们的服务精神与创办中心的理念，却永流
人间。

看到现在美京华人活动中心成长与茁
壮，如此壮大，成员与董事，人才济济，内心
很为中心骄傲，也为这些曾经的义工鼓
掌。 没有他们的付出与努力，没有这些默
默无闻的义工，中心不会走到今天 。 所谓
「前人种树，后人乘凉」就说明了这些。

日前，任渝提议给张凌与吴焕文过 90

岁生日。 我们这些老义工，欣然举双手赞
成。美食与蛋糕和美照，见证了这些义工在
美京华人活动中心的成长歳月。 虽然我们
歳数大了，脸上的皱纹多了，行动也不如以
往矫健，也开始健忘了，可是一提到在中心
的点点滴滴，每个人都如数家珍的说出一箩
筐的往事。

值此美京华人活动中心庆祝
40 周年之际，我们这批老友也共
同举杯庆祝吧！ 希望美京华人活
动中心在未来越来越棒，在主流社
会工作成效显著，一马当先，造福
更多的人们。

当然，这批老当益壮（歳数加
起来超过 800 歳）老友的晨行，仍
然会持续，直到我们走不动......

注：本文作者曾以“假糊涂”笔名，为文
《义工心声》，刊登于《美京华人活动中心二
十周年特刊》

参加活动：1986 年至今。 常青社会员
义工、资料中心共同创始人、中心通讯小组
义工、欢乐中心办公室资料整理者，带老人
看诊时担任英文翻译。

贾明文女士贾明文女士（（后排居中者后排居中者））与中心其他资深义工在一起与中心其他资深义工在一起

宋东来宋东来··欢乐日间保健中心会员欢乐日间保健中心会员


